



ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФЕСІЙНИХ СПІЛОК УКРАЇНИ

вул. Шота Руставелі, 39/41, 01061 Київ, тел./факс: (044) 289-55-80,
E-mail: fpsu@fpsu.org.ua, код ЄДРПОУ 00014479

Київ, 18 жовтня 2016 року

ОТЧЕТ

о действиях Федерации профсоюзов Украины в поддержку Глобального договора ООН в 2014-2016 годах

В 2014-2016 годах Федерация профсоюзов Украины (ФПУ) активно способствовала реализации десяти принципов Глобального договора ООН в Украине.

На сегодня ФПУ объединяет 6,4 млн членов профсоюзов, что составляет 17% от общей численности общественных организаций страны.

ФПУ является членской организацией Международной конфедерации профсоюзов (МКП) и Всеевропейского регионального совета (ВЕРС), активно участвует в их деятельности, сотрудничает с Европейской конфедерацией профсоюзов (ЕКП), европейскими отраслевыми объединениями профсоюзов, Европейским социально-экономическим комитетом, поддерживает двусторонние контакты с национальными профцентрами европейских стран.

Ежегодно 7 октября ФПУ отмечала Всемирный день действий за достойный труд, инициированный МКП, путем проведения информационных компаний, включая информационное пикетирование центральных органов исполнительной власти с целью привлечения внимания правительственных структур к проблемам достойного труда в Украине, информирования широкой общественности о требованиях и действиях профсоюзов.

Благодаря консультативному статусу при Экономическом и социальном совете ООН (ЭКОСОС) ФПУ активно участвует в работе ЭКОСОС и его вспомогательных органов, Секретариата ООН, в программах, работе фондов и учреждений. Благодаря этому статусу ежегодно ФПУ участвует в форумах гражданского общества и заседаниях Комиссии социального развития в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке. Делегации в составе представителей членских организаций ФПУ активно участвуют в работе Комиссии ООН по положению женщин.

Существенное внимание ФПУ уделяет отношениям со штаб-квартирами международных финансовых институтов (МФИ) и их представительствами в Украине. ФПУ постоянно добивается учета позиции профсоюзов МФИ при формировании их политики в Украине. Во время визитов миссии МВФ в Украину, по инициативе ФПУ, состоялся

ряд встреч с представителями профсоюзов. Заглавной темой встреч были социальные аспекты условий предоставления кредитов. Представители ФПУ подчеркивали, что проведение Правительством экономических реформ ни в коем случае не должно ухудшать уровень жизни людей, а наоборот, способствовать улучшению жизни рядового гражданина.

Немаловажное внимание уделяется сотрудничеству с Международной организацией труда. Ежегодно ФПУ представляет трудящихся Украины на сессиях Международной конференции труда, с высокой трибуны этого трехстороннего форума озвучивает проблемы и беспокойство украинских трудящихся, участвует в разработке важных для трудящихся конвенций, отстаивая в соответствующих комитетах общую позицию профсоюзов. ФПУ активно использует возможности МОТ в сфере экспертной оценки проектов законодательных актов, которые проходят обсуждение в Верховной Раде Украины.

ФПУ стала инициатором ратификации Украиной конвенции МОТ. Так, в частности в 2015 году была ратифицирована Конвенция МОТ № 117 об основных целях и нормах социальной политики, а в 2016 году – Конвенция МОТ № 102 о минимальных нормах социального обеспечения. Кроме того, ФПУ осуществляет мониторинг реализации ратифицированных Украиной конвенций, в частности фундаментальных и приоритетных, и в случае их нарушения активно использует контрольный механизм МОТ. Только в последние годы представлен ряд жалоб в МОТ на Правительство Украины, в частности по поводу реализации в Украине Конвенций МОТ № 95 об охране заработной платы, № 87 о свободе объединения и защите права на организацию, № 81 об инспекции труда.

ФПУ представила предложения по приоритетам Программы достойного труда МОТ для Украины на 2016-2019 годы, которые были включены в Программу.

ФПУ активно участвовала в определении приоритетов и задач национальных программ достойного труда МОТ для Украины в реализации проектов МОТ в Украине. С этой целью ФПУ сотрудничает с Бюро МОТ по вопросам деятельности трудящихся в Женеве, региональным офисом МОТ в Будапеште, Национальным координатором МОТ в Украине.

По случаю 100-летия со дня создания МОТ, ФПУ предложила:

- поддержать принятие Декларации века МОТ;
- инициировать присуждения МОТ Нобелевской премии мира в связи с ее столетием;
- предложить МОТ пересмотреть ранее принятую программу в области занятости в связи с принятием 25 сентября 2015 года на 70-й сессии Генассамблеи ООН Целей устойчивого развития, предусматривающие обеспечение занятости для всех, пришедших на смену Целям развития тысячелетия (2000-2015 годы) и будут определять повестку дня в последующие пятнадцать лет.

В 2015 году мировое сообщество утвердило новые Цели развития на последующий период. В сотрудничестве с международными профсоюзными организациями ФПУ добивается, чтобы цели полной занятости, достойного труда, достойного уровня социальной защиты, доступа к качественному общественному обслуживанию и качественному государственному образованию, гендерного равенства и справедливого решения климатических проблем нашли свое отражение во внутренней политике Правительства.

Учитывая стремление Украины интегрироваться в Европейский союз, значительное внимание уделялось содействию внедрения в Украине западноевропейской модели социальной защиты, «социализации» политики «Восточного партнерства» ЕС, а впоследствии – в рамках реализации Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС.

В связи с подписанием Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС проведен анализ политической и экономической части Соглашения на предмет вызовов, стоящих перед профсоюзами, анализ некоторых положений экономической части «углубленной и всеобъемлющей» зоны свободной торговли между Украиной и ЕС, ее социальных последствий.

Для недопущения снижения жизненного уровня граждан ФПУ принимает меры для обеспечения открытости, прозрачности и экономической обоснованности при установлении цен (тарифов) на основные социально значимые товары и услуги, повышение основных государственных социальных стандартов и гарантий, возврат долгов по зарплате, введение адекватных предупредительных мер по социальной защите малообеспеченных слоев населения.

В обращениях ФПУ к Президенту Украины, Кабинету Министров Украины, Верховной Рады Украины, лидерам парламентских групп и фракций поднимался вопрос о необходимости внесения изменений в действующее законодательство в части обеспечения украинских трудящихся современными стабильными рабочими местами с достойной оплатой труда, возвращения работникам долгов по зарплате, восстановления приостановленных и отмененных прав и гарантий работников, в том числе в сфере социального страхования.

Во исполнение положений Главы 21 Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС ФПУ активно подключилась к разработке и реализации Национальной программы достойного труда для Украины. Определены приоритеты на 2016-2019 годы, которые полностью соответствуют целям Соглашения об ассоциации: содействие занятости и развитию устойчивых предприятий для стабильности и роста, содействие эффективному социальному диалогу, улучшение социальной защиты и условий труда.

Председатель ФПУ

Григорий Осовый